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SEMANA NACIONAL DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA  
MOSTRA CIENTÍFICA 2016
ESTUDANTES VINCULADOS A PROJETOS E PROGRAMAS DE EXTENSÃO  E ESTUDANTES DE INICIAÇÃO CIENTÍFICA 

ORIENTAÇÕES PARA PARTICIPAÇÃO DA MOSTRA CIENTÍFICA
NO CAMPUS  DARCY RIBEIRO, CENTRO COMUNITÁRIO ENTRE OS DIAS 18/10  a 20/10/2016
· Respeitar, obrigatoriamente, as especificações indicadas no Modelo Banner, anexo neste documento; 
·  Responsabilizar-se pela impressão do banner na gráfica indicada, bem como a sua afixação no dia e local para a exposição.

·  Produzir apenas um banner por ação; 
·  O pôster deverá ser afixado pelo estudante, no dia escolhido para a exposição, no Centro Comunitário às 8h 30min e retirado no mesmo dia até às 16h30min, pois o DEX não se responsabilizará pelos trabalhos que não forem retirados no horário determinado;
· Cada expositor deverá permanecer pelo período de no mínimo uma hora em cada turno, no dia escolhido para participação da Mostra, considerando  explanações para o público visitante;

·  A Comissão de Acompanhamento verificará a presença nos horários de 9h às 12h; de 14h às 16h;
· Para certificar a participação do estudante nesta atividade é obrigatório que o estudante confira o cadastro pessoal no Sistema de Extensão – SIEX no acesso: https://sistemas.unb.br e assine a folha de frequência no dia da exposição indicando o CPF;
· Os estudantes vinculados aos projetos e programas de extensão da FUP poderão retirar suas dúvidas na Coordenação de Extensão de sua Unidade;
· Os estudantes vinculados aos projetos e programas de extensão da FCE poderão retirar suas dúvidas na Coordenação de Extensão de sua Unidade.
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